

Campamento de verano

Camino de Sanabria, llevando a la fatiga dolorosa de aquellas tierras, sumidas en la dura pesadumbre de un abandono de siglos, ardor de juventud, promesa de días mejores, en los que la justicia a secas sea una realidad tangible, los pequeños camaradas de las Organizaciones Juveniles, partirán hoy de la ciudad para vivir allá, en estrecho contacto con la naturaleza, jornadas de intensa actividad, en las que el músculo y el espíritu adquirirán dureza de vigor, fortaleza saludable y recia.

Es esta la primera expedición de pequeños camaradas azules que la Falange manda a la vida sana, fuerte, purificadora del campo, y los hombres que en la ciudad «pueden y deben», han de encararse con su conciencia españoles y, en severo análisis, en diálogo íntimo consigo mismo, vean si han echo todo lo que la Patria exige de ellos y el Caudillo les demanda en ayuda obligada, por deberes de alto patriotismo, por estas legiones juveniles, en las que José Antonio puso su ilusionada esperanza el afianzamiento de la España Una, Grande y Libre, que estan haciendo de las asperezas de la guerra, nuestros mejores.

Y luego, de retorno de ese examen, piensen en que hay niños pobres, pequeños camaradas de la Falange, a cuyos hogares no puede, humanamente, llevarse el sacrificio de su desplazamiento al Campamento de Verano, y piensen, tambien, que en la España de Franco, han desaparecido las castas, los rangos, los privilegios y que es precisamente al de abajo, al humilde, al que nada tiene, al que hay que llevar calor de Hermandad, elevándolo de condición y situándolo al nivel de los demás, por que en esta España, de ahora en adelante y para siempre, no hay ni puede haber más que esto: ESPAÑOLES.

Aún es tiempo,

¡ARRIBA ESPAÑA!



Año III : Núm. 511 : El Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 1 de JULIO de 1938

Avance en los sectores de Onda y Bechi

Se han hecho al enemigo más de cuatrocientos muertos, entre ellos varios oficiales. -- En los sectores de Tremp y Peraleda, así como en el frente de Teruel, se rechazaron ataques de los rojos, con grandes pérdidas para éstos. Nuestra aviación bombardeó las fábricas al Oeste de Carcagente y varios trenes cargados de material de guerra en las estaciones de Masamagrell y Alcira.

Parte Oficial de Guerra Cuartel General del Generalísimo

Noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 30

En el sector de Tremp, fué rechazado un intento de ataque enemigo en la meseta de Conques, durante la pasada noche.

En el frente de Teruel, en la noche de ayer y madrugada de hoy, atacaron los rojos en el sector del Coso, siendo totalmente rechazados y dejando próximos a nuestras líneas más de 100 cadáveres y muchos más en el campo algo más distante.

Entre los muertos recogidos, figuran varios oficiales. El castigo inflingido al enemigo ha sido tan duro, que no ha desplegado en el día de hoy actividad alguna.

En el frente de Castellón, sector de Onda, han ocupado nuestras tropas alturas al Oeste del pueblo de este nombre, la ermita de Santa Barbara, casilla de Prade, la fuente del Mayón y una altura al Oeste del barranco de Arlana.

En el sector de Bechi, nuestras fuerzas también han conseguido su avance, atravesando la carretera de Ardena a la bifurcación del Este, llegando hasta las cercanías del vértice Puntal y a dicha bifurcación de carreteras de Ardena a Villavieja, habiendo empezado la limpieza de la bolsa de Bechi. Durante la operación fué vencida la resistencia opuesta por los rojos, que han dejado tendidos sobre el terreno más de 300 muertos, de los muchos que se le han hecho.

En el sector de Peraleda de Zaucejo, fueron rechazados en la madrugada última, nuevos intentos de ataque del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeadas las fábricas al Oeste de Carcagente y estaciones de Masamagrell y de Alcira, en los que había trenes con material de guerra, causando incendios.

Salamanca 30 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.



Crónica de guerra UNA BURLA A LA FE PERSEGUIDA

Por JUSTO MANUEL SEVILLANO

La confesión de católico, es una sentencia de muerte en la zona roja

En tanto nuestras columnas afirman sus posiciones sobre los principales caminos que van liberando en tierras de Levante y los rojos remueven millones de kilómetros cúbicos de aquella tierra privilegiada para construir refugios y trincheras, dediquemos unas palabras a la «prodigiosa» orden circular del Ministro de Defensa del Gabinete que domina en las dos últimas porciones de la España donde aún impera el rojo, y en la que demandaba de nuestros soldados un firme paso adelante.

El doctor Negrín, con fecha veintisiete de junio, ha dirigido

la huelga general que comprenderá a 12.000 obreros de la compañía.

Perpignan.—En los círculos bien informados de esta ciudad se sabe que ayer noche llegó en viaje urgente a Barcelona el Alcalde de Valencia, con el fin de demandar del Gobierno rojo de Barcelona, una rápida y eficaz ayuda a la población levantina, la cual pasa por momentos de terrible angustia, a causa de la falta de alimentos.

El alcalde valenciano recordó que su colega de Madrid, le había informado de la tragedia que vive el pueblo madrileño y que el suyo corría la misma suerte, estando en peligro de un levantamiento sino se le ayuda con toda prontitud.

Recalcó que la situación de ambas capitales era desesperada y que su viaje tenía por objeto informar a las «autoridades superiores».

Varsovia.—Noticias recibidas de la Unión Soviética dicen que los agentes de la G. P. U. buscan ahora enemigos políticos en la flota de guerra y en la marina mercante.

Por orden de Stalin se ha destituido al Jefe de la Armada, la cual está estacionada en el Mar Caspio.

Este Jefe ha sido al mismo tiempo detenido para «purificarlo».

Se desconoce hasta el momento quien lo sustituirá.

Otras noticias publicadas en la prensa dicen que se ha realizado una «limpieza política» en la flota que está estacionada en el Mar Negro y en el Báltico.

Todos los detenidos serán «depurados» por el tribunal de espionaje y alta traición.

Paris.—En los círculos políticos del Quai D'Orsay se desmienten los rumores circulados sobre el suministro de material de guerra a China por parte de Francia y que ésta, además, hubiera concedido una ayuda financiera al Gobierno chino.

Se dice que tales rumores carecen de todo fundamento, ya que «Francia observa la más pura neutralidad».

a los Jefes de Unidades de los ejércitos de tierra, mar y aire una circular para recordarles la obligación en que se hallan de respetar la conciencia de sus soldados, reconociendo el derecho a los milicianos a realizar prácticas religiosas.

Al mismo tiempo, previene a los soldados, del derecho en que se hallan de proclamar su religión solicitando del mando de sus unidades todas las facilidades para cumplir los preceptos de su religión.

Hoy he tenido ocasión de hablar con un soldado que pudo escapar de las filas rojas y pasar a las nuestras, arrojando toda clase de peligros.

—¿Conoce Vd. esa disposición ministerial?, le he preguntado haciendo referencia a la orden dada por Negrín. Ha sonreído melancólicamente y ha contestado:

—No es nueva esa disposición. Ya hace unos meses, siendo Indalecio Prieto ministro de la Guerra dió una orden aún más sorprendente que ésta a que usted se ha referido. Entonces los que incluidos en la edad militar habían pertenecido a las órdenes religiosas o los que hubiesen realizado órdenes menores, se hallaban en la obligación de pedir al mando que los destinara a unidades no combatientes, pues el derramamiento de sangre repugnaba su conciencia de soldado del altar.

No se si entonces cayó alguien en la celada. Imagínese lo que hubiera ocurrido si se presentase uno de estos milicianos que con el puño en alto hubiese dicho: «Mi comandante, soy seminarista, tengo recibidas las órdenes menores y me iba a ordenar al producirse el alzamiento abandonándolo para acudir a la calle en defensa de la Libertad. La guerra me repugna y por ello pido me retiren del frente. El señor Ministro de Defensa me autoriza a ello». No hay que torturarse la imaginación para adivinar la suerte del infeliz que tan cándidamente hubiera procedido. Ahora se repite ampliada la estratagema y eso es todo, dice mi interlocutor.

—Entonces—le pregunto—¿Nadie ha creído en esta orden del Ministro rojo de la Guerra?

—Nadie. Yo soy católico; en mi familia hay religiosos. No tenía más remedio que figurar en las filas rojas llamado por mi quinta. Como católico hubiera querido morir con mis deberes religiosos. Pertenezco a la primera brigada

de la undécima división y si hubiera sido tan cándido como para expresar mis deseos de recibir los Auxilios Espirituales, me hubieran fusilado por fascista. Mi confesión de católico me hubiera llevado a la muerte.

Y hay más—me dice el que acaba de llegar para servir bajo la bandera del Caudillo—; no olvide usted que en la zona roja tienen la obsesión de la Quinta Columna y para descubrir a los que anhelamos el triunfo de las gloriosas armas de Franco se hacen todas las pesquisas posibles. ¿Caerá alguien en la celada? No lo creo.

¿Pero es que nada nos dicen las iglesias incendiadas y los sacerdotes asesinados desde el 18 de julio del 36? No, no crea que nadie sea tan cándido que vaya a decirle al Comisario político que es católico y que quiere ir a misa. Sería fusilado y su familia sería detenida y al día siguiente dirían los periódicos que habían sido descubiertos varios miembros de la Quinta Columna.

He creído interesante recoger lo dicho por este soldado que acaba de llegar a nuestras líneas. Es un alerta que yo quiero trasladar a los que quizás puedan oírme. Que nadie caiga en la redada que tiende el Presidente y Ministro de la Guerra del Gabinete rojo. No se olvide que la confesión de católico es una sentencia de muerte en la zona roja. Se acerca la hora en que todos podrán servir en la vieja fe española bajo las banderas victoriosas.

No olvidéis que la misma noche en que terminaba la tiranía roja de Castellón de la Plana, por gritar viva España, fueron asesinados muchos infelices, cuyos cadáveres pude ver. Que nadie se deje sorprender. Que nadie diga viva España hasta ver nuestras banderas. Que nadie confiese su devoción sino ante los sacerdotes que en misión sagrada van con nuestros soldados y obran el Santo Sacrificio en las poblaciones liberadas.

La disposición del día 27, no es más que un sarcasmo inicuo, una burla a la fé perseguida y una artera maniobra para descubrir a los que, por ser católicos, tienen puestos los anhelos de su corazón en el triunfo de nuestras armas.

Alerta pues, alerta, que ya está próxima la hora de la libertad en la que nuestro amor a España puede ser públicamente confesado.

Noticias de madrugada

Próxima huelga en el Metropolitano de Londres.—Una gran labor patriótica.—La desesperada situación de Madrid y Valencia.—Las depuraciones de la flota soviética.—Francia y China.—La labor de la sección extranjera de Frentes y Hospitales

Burgos.
Las señoras que forman parte de la sección en el extranjero, Biarritz y San Juan de Luz, de Frentes y Hospitales, vienen desempeñando, al igual que todas sus compañeras de otras secciones, gran actividad y celo para la recaudación de fondos, con los cuales poder efectuar compras para los frentes.
Durante el mes de junio, la mencionada sección ha remitido un ca-

adquiriendo para distintos hospitales.
No hay que decir cuantos elogios merece el trabajo de estas señoras de Frentes y Hospitales, incansables en su tarea de auxiliar, en lo posible, a nuestros heroicos combatientes.
Londres.—La huelga general de los obreros del Metropolitano de Londres, se anuncia para el día 16 de este mes.
La razón es el despido de dos operarios considerados culpables de un accidente ocurrido en el tren subterráneo el día 26 de mayo último.
Los obreros fueron declarados culpables por la comisión investigadora, pero la representación del Sindicato acordó que no.
En su vista se han realizado unas conversaciones entre los obreros y los representantes de la Empresa pero no se espera una solución satisfactoria por lo que se declarará

adquiriendo para distintos hospitales.
No hay que decir cuantos elogios merece el trabajo de estas señoras de Frentes y Hospitales, incansables en su tarea de auxiliar, en lo posible, a nuestros heroicos combatientes.
Londres.—La huelga general de los obreros del Metropolitano de Londres, se anuncia para el día 16 de este mes.
La razón es el despido de dos operarios considerados culpables de un accidente ocurrido en el tren subterráneo el día 26 de mayo último.
Los obreros fueron declarados culpables por la comisión investigadora, pero la representación del Sindicato acordó que no.
En su vista se han realizado unas conversaciones entre los obreros y los representantes de la Empresa pero no se espera una solución satisfactoria por lo que se declarará

¿Conoces la región Norte de España?
¿Quieres revivir la guerra de Asturias, Vizcaya?
¿Quieres conocer la emoción de la dura lucha?

Toma parte en

«Ruta de la Guerra del Norte»

DIARIO DE LA CAPITAL

Nombramiento

En atento salud, don Iñigo Villosa Pérez nos comunica haber sido designado para el cargo de Secretario del Excelentísimo Ayuntamiento y Presidente del Colegio Oficial del Secretariado Local de la provincia, y al mismo tiempo se nos ofrece para todo cuanto redunde en beneficio de los intereses público y municipales. Agradecemos en lo mucho que vale este ofrecimiento y deseamos a don Iñigo Villoria Pérez un sin fin de aciertos en el desempeño de sus cargos.

Harás Patria jugando a la Lotería extraordinaria del 20 de julio.

Se levanta la suspensión del mercado de cerda

Con fecha de ayer, el Inspector Jefe de Veterinaria don Francisco Lorenzo ha enviado al «Boletín Oficial» de la provincia, para su inserción, una nota declarando extinguida la epizootia de peste porcina que padecía el ganado de cerda, en el término Municipal de Zamora.

Gobierno Militar de la provincia y plaza de Zamora

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar, para comunicarle un asunto de su interés, del Sargento de Infantería D. Eduardo Ramos Mancero. Zamora 30 de junio de 1938.—(Segundo Año Triunfal).

Colegio Residencia de San Lucas Evangelista ZAMORA

Primera y Segunda Enseñanza CURSILLO DE VERANO

El día 5 del próximo julio darán comienzo las clases de verano en este Centro por su reconocido y competentísimo Cuadro de Profesores. Informes a la Dirección: Santo Domingo, número 1 TELEFONO 1700

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S



Jefatura Local

Teniendo conocimiento que son muchos los camaradas que tienen su domicilio en esta Capital, y no están adscritos a esta Local, deben hacerlo tanto más cuanto que algunos de los mismos tienen cargos dentro de la Organización, ya que así cumplen un deber, para lo cual pedirán la baja en la Local a que pertenecen para ser alta en esta, cooperando para cuanto se refiere a servicios y demás a que estamos obligados los afiliados al Movimiento. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 30 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal. EL JEFE LOCAL

Delegación de Hacienda

Por esta Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Manuel de Avila, don Angel Carretero, don Manuel Vega, don Julio Santaló, don César Cortada, don José Toscano, don Ursicino Domínguez, don Francisco Crespo, don Daniel Marcos, don Agustín Torrontegui, don Angel Matellán, don Félix Hernández, don Cándido Luelmo, don Macario Perifáñez, don Alfredo Hernán, don Angel Arias Gago, don Antonio Hernández, don Ramón María Guerra, don Joaquín Artuñedo, don Segundo de la Fuente, don Vicente Díez, don Arturo Lozano, don Matías Acedo, don Ezequiel Eleno, don José Crespo. Don Francisco Pérez Lozao, don Luis Vicente, don Domingo Llamas, don Arturo Chamorro, don Francisco Hernández, don Severiano Ballesteros, don Rubustiano J. Mussy, don José Gorosabel, don Bernardino Sánchez, don Medardo Rivera, don Robustiano Fernández, don Felipe Suárez, señorita Tránsito Bueno, señorita Carmen Pescador, señorita Sagrario García, señor Presidente de la Audiencia.

Clases Pasivas
Para el percibo de haberes por las Clases Pasivas, han sido fijados los siguientes días:
Día 1. De cuatro a seis de la tarde, Montepío civil, Montepío militar y jubilados.
Día 2. De once a doce y media de la mañana, Tropa y Minas.
Día 4. De once a doce y media de la mañana, Habilitados, Jefes, Oficiales y Guerra.
Día 5. De once a doce y media de la mañana, todas las nóminas.

Administración de Propiedades y SUBASTA
El día 4 de julio, a las doce horas, tendrá lugar en la Sala de Juntas de esta Delegación, la venta en pública subasta de la casa número 20 de la calle de las Damas, de esta ciudad, que perteneció a la extinguida Federación de Sociedades Obreras. El tipo para la subasta es de 30.040 pesetas, quedando obligado el rematante al pago del precio de los anuncios de ventas, los honorarios del Perito por la tasación, reintegro de papel en el expediente y los de Timbre y Derechos Reales. En el «Boletín Oficial del Estado» número 602, correspondiente al 16 del actual, y en el de la provincia número 89 del día 10, se detallan las condiciones que servirán de base a la subasta, pudiendo los interesados en ella, tomar los informes precisos en el Negociado de Propiedades de esta Administración en el que se conserva el plano del inmueble. Zamora 27 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Administrador de Propiedades.—V.º B.º.—El Delegado de Hacienda, J. Sevilla.

Leche merengada
Limón y
Mantecado helado

BAR JULIO

Los acreditadísimos de la HORCHATERIA V.º de Monrabal Se admiten encargos a domicilio.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:
Viuda de Gabino Bobo, 559 bultos trigo.
J. Díaz, 42 bocoyes.
L. Rubio, 2 chasis.
L. Prada, 3 caballos.
Camps, un vagón gasolina.
Jefe 5.ª V. y O., un vagón creosota.
S. Duero, 460 bultos cemento.

TIPOGRAFOS

Se necesitan cajistas para la imprenta donde se edita este periódico. Informes y proposiciones al Administrador.

Certificado de Penales

los conseguirá con rapidez y economía dirigiéndose a la

Agencia JUNQUERA

Gestión y tramitación rápida de expedientes de PENSIÓN por

FALLECIMIENTO EN ACCION DE GUERRA

Por ser un servicio patriótico percibimos solo la tercera parte de los honorarios al ser concedida la pensión.

Habilitación de Clases Pasivas (con fianza)

Para el cobro de haberes de fallecidos y mutilados en acción de guerra. NOMBRE APODERADO A

Pablo y Benito Junquera

Gestores Administrativos CORREDORES DE COMERCIO Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Fábrica de Timbre e Imprenta Nacional

Se advierte a todos los operarios y obreros de la antigua «Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre», que en la actualidad se hallen en territorio liberado, la obligación en que se hallan de poner en conocimiento de la Imprenta de Timbre e Imprenta Nacional, su situación y lugar donde presta sus servicios, sea a particulares, sea a otras dependencias del Estado, provincia y municipio, recordándoles al propio tiempo, la responsabilidad en que podrán incurrir, si, con toda urgencia no remiten los anteriores datos a la citada Fábrica del Timbre e Imprenta Nacional, Toluosa (Guipúzcoa).

Dado en Burgos en 27 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional de Timbre y Monopolios.

Don Gerardo Pastor Fernández

Médico Oculista de la Beneficencia Provincial, ha trasladado su consulta y domicilio a la CALLE DE RAMON ALVAREZ, 37 ZAMORA

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1688. Puentica, 1. (4) ZAMORA

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

Nota internacional

El cierre de la frontera francesa y la No Intervención

Después de largas negociaciones y gestiones diplomáticas dedicadas principalmente a vencer la resistencia ruso soviética, la Comisión de No Intervención ha aceptado en Londres con la aprobación general de todos sus miembros el Plan inglés, para llegar a establecer eficazmente el control marítimo y terrestre de España. La gran satisfacción que parece producir este acontecimiento, únicamente puede explicarse por el echo de que se haya logrado la formalización del acta, pues el éxito definitivo sólo podrá juzgarse en relación con la aplicación práctica del Plan. Las experiencias del pasado sobre la lealtad con que se cumplieron las obligaciones contraídas, dan motivo más que suficiente para reservarse todo juicio sobre el futuro. Los numerosos casos de flagrante infracción de los deberes de la No Intervención en la frontera de la España roja esperamos que no se repitan, pero ni estas infracciones ni el escepticismo que producen desaparecerán del mundo, pues aunque se coloque en primer plano el hecho del cierre de la frontera francesa no se debe olvidar que en las aguas territoriales españolas existe todavía un intenso tráfico marítimo, que no es menos apropiado para el transporte de material bélico que el tráfico terrestre.

La guerra civil en España—prescindiendo de las intenciones políticas ocultas que con ella quieren relacionarse—habría terminado hace tiempo si los transportes de material para Barcelona con destino a las milicias rojas no hubieran proporcionado nuevo impulso a las mismas cada vez que se preveía el derrumbamiento de sus frentes. Esto sucede ahora con los rumores lanzados

por el mundo de un armisticio, que sólo sirven para revivir la resistencia de la España roja. De todos modos debe calificarse de avance el que la Unión Soviética, bajo la impresión de las amplias facilidades dadas sin ninguna clase de reserva por Alemania e Italia y gracias a la actuación firme del Presidente del Gobierno Inglés, se haya visto obligada a renunciar a sus maniobras saboteadoras y a reconocer, por lo menos formalmente, el principio de «España para los españoles» que es la única solución posible al actual conflicto, dejando entrever la rápida terminación de la guerra civil cuya duración alcanzará muy pronto los dos años. Ciertamente, que la doblez de la política moscovita, observada ya repetidas veces, deja en pie tantas dudas como cuestiones existen hoy.

Organización moderna de Oficinas

Muebles de acero y madera. Archivadores y Clasificadores Cajas de caudales Multicopistas RONEO

Material de escritorio en general LIBRERIA Y PAPELERIA

TALLERES TIPOGRAFICOS

IMPRESOS E IMPRESION DE OBRAS, FOLLETOS, ETC.

San Torcuato 20

BAZAR J.

Teléfono 1343

La guerra chino-japonesa durará de quince a veinte años

Así lo ha declarado el Ministro de la Guerra del Japón

Shanghai.—El ministro de la Guerra japonés, general Itagaki ha declarado, según aseguran informes fidedignos, que la guerra chino-japonesa durará todavía de 10 a 15 años. Como dicho general ha estado desde el principio de la guerra en el frente de batalla, se concede entero crédito a esta manifestación.

En oposición a estas declaraciones, el embajador de Japón en China, asegura que la guerra ha entrado en su última fase y que tan pronto los japoneses ocupen la capital de China, la lucha habrá llegado a su fin.

Un diario inglés de Shanghai, comentando tan opuestas manifestaciones, dice que, según datos auténticamente históricos, en lo que va de siglo XX, ha habido ocho veces más guerras que en el siglo anterior y un tanto por ciento muy elevado sobre los anteriores siglos. En los dos mil quinientos años que se calculan de existencia la tierra, ha habido aproximadamente, unas novecientas guerras.

HIMNO de la Falange en discos COLUMBIA

El mundo en la antena

¿Se van a suprimir los seguros de navegación?

Londres.—En los círculos financieros ingleses se nota la tendencia a querer suprimir el seguro de navegación a los buques que navegan en aguas españolas.

Al principio de la guerra civil española, se creyó que el aumento de la prima en los seguros haría disminuir el tráfico, pero al cabo de algún tiempo se observó que las crecidas ganancias permitían pagar las altas primas.

La casa Lloyd ha dicho, según informa el diario «Daily Mail», que no se harán seguros sobre vapores que se dirijan a los puertos rojos, o de lo contrario aumentaría el tráfico de buques extranjeros si las Compañías de seguros apoyaran la navegación.

Nueva colonia

Sevilla.—En los terrenos conocidos por el nombre de Marismas del Guadalquivir, ha sido inaugurada una nueva colonia que llevará el nombre de «General Queipo de Llano», por deberse a él la iniciativa de hacerla.

Conferencia diplomática sobre los asuntos de España

Roma.—El Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Ciano, recibió ayer la visita del embajador de Inglaterra.

Según se asegura en los círculos políticos bien informados trataron de la cuestión española y de los bombardeos aéreos. De lo tratado no se tiene referencia oficial, haciéndose cálculas en todos los centros informativos pero sin que se sepa nada en concreto.

El Curso para extranjeros en Santander

El programa de las conferencias y de los actos que han de celebrarse

Vitoria.—Por el Ministerio de Educación Nacional se ha editado y distribuido profusamente un folleto ilustrado con hermosas fotografías de los paisajes más bellos del Norte, que contiene el índice de la labor que ha de desarrollarse en el Curso que,

para extranjeros, comenzará el día primero de julio.

Las materias que serán objeto de conferencias, a cargo de prestigiosas figuras de la intelectualidad española, afectas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., son las siguientes:

Lengua española, Literatura, Arte. España en la Historia Universal; Vidas y costumbres típicas españolas. La Música española. La Ciencia española. La Filosofía española. El nuevo Estado. Doctrina del Movimiento Nacional. Creaciones del nuevo Estado. Habrá también, excursiones, veladas científicas y literarias, etc. También en un curso especial, a cargo de relevantes personalidades militares, se expondrá la importancia que para el arte de la guerra tiene la lucha que sostenemos contra los enemigos de la Civilización.

En el folleto aludido, se explican las condiciones de admisión y cuantos datos deseen conocer los interesados en asistir a esta manifestación de la cultura española.

Agricultores

Alambre de espino, guadañas a menor precio del coste, hoces, cribas, cadenas, ronzales, trabas, tornaderas y pinchos de acarreo, palas, piedras de afilar, herraje para ganado, clavos de herrar, imprentones, tachuelas, puntas, alambre para empaçar, etc., etc.

Flaviano Ballester

(Sucesor de Siro Prieto)
ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA
PLAZA DE SAN GIL
ZAMORA

La ayuda a la «heróica» división 43

San Juan de Luz.—Los círculos bien informados de esta capital dan cuenta de las maniobras llevadas a cabo por los elementos del Frente Popular francés para ayudar al transporte de los elementos militares de la División 43 a la región de Cataluña.

Informan que los hombres que la componían íntegramente, han sido trasladados a Barcelona con todo el material de que disponían y que además, en otros lugares de Francia, se les aprovisionó con piezas de artillería las cuales fueron enviadas desde Rusia.

Disturbios en Barcelona

París.—Noticias llegadas de Perpignan, informan que en Barcelona han ocurrido ya serios incidentes entre los elementos de la F. A. I. y la policía, resultando unas cincuenta personas heridas y un guardia de gravedad, al ser golpeado terriblemente por varios anarquistas, con palos.

«La Lola» habla de emboscadas y cobardes

París.—Entre los comunistas españoles refugiados en Francia, ha causado deplorable efecto un artículo firmado por «La Pasionaria» y que se publica en el periódico «Frente Rojo». La «Lola», dice «que es intolerable, ver como cada vez que surgen dificultades brota en nuestro campo la cizaña de los derrotistas, de los emboscados, de los cobardes, de los que quieren capitulación, porque están cansados de guerra, pero que al socaire de ésta fueron afanadoras hormigas».

Nuevos sellos de Correos

El «Boletín Oficial del Estado», publica, del Ministerio de Hacienda, la siguiente

ORDEN:

Ilmo. señor: Llevada a cabo la total estampación de la emisión autorizada en 22 de septiembre próximo pasado, de timbres de correos impresos en forma de bloques, numerados correlativamente con un valor total de franqueo de 2 pesetas y precio de venta al público, de 4, compuesto cada bloque de veinte sellos, que tienen las siguientes viñetas: Infantería, con bandera en color morado y sepia, con un valor facial de 2 y 5 céntimos; Guardia africana, en color azul verde y rojo, con un valor facial de 3, 10 y 30 céntimos. Crucero «Almirante Cervera», en color morado y sepia, con un valor facial de 2 y 5 céntimos; y Trinchera, en color azul, verde y rojo, con un valor facial de 3, 10 y 30 céntimos.

Este Ministerio se ha servido disponer que a partir del día 30 del actual y hasta el 31 de diciembre del año en curso, pueda ser franqueada la correspondencia con los timbres de la referida emisión, recogiendo e inutilizándose el sobrante que quede, una vez transcurrida la fecha últimamente citada.

Los mismos ex agentes de la España roja en Bélgica y los ex milicianos, organizan conferencias contra el Gobierno de Barcelona

Bruselas.—Si los voluntarios rojos reclutados en la masa obrera belga han tenido en España desilusiones, disgustos y sufrimientos, no han tenido tampoco una mayor fortuna los que tantas palabras y tanto tiempo han perdido para alistarse en las filas marxistas.

Como es sabido, por cada voluntario inducido a enrolarse en las filas rojas con el cebo de pagas fabulosas a los reclutadores les había sido prometido un premio de 1.000 francos. Pero, mientras los desgraciados se encaminaban a Cataluña para sufrir hambre a los mercaderes de carne humana no les eran pagadas las recompensas prometidas.

Todos estos desilusionados han fundado ahora una asociación y han decidido descubrir todo lo que hay entre bastidores en estos turbios negocios fracasados y todos los sufrimientos experimentados en la España roja, en una serie de conferencias que se darán en todo el país belga. En el curso de estas reuniones hablarán tres voluntarios mutilados que han conseguido escapar de las filas rojas; y los oradores serán presentados por Schafs, exmiembro del partido comunista belga que se ha logrado huir de la G. P. U. soviética. — (USI).

EDITORIAL IMPERIO-ZAMORA

El optimismo de Negrín ha desaparecido

París.—Fugitivos de Cataluña informan, que el terror se ha recrudecido de una manera espantosa en las dos zonas españolas dominadas por los rojos.

Parece ser que, hasta ese día y a pesar de las constantes derrotas sufridas por el Ejército rojo, todavía confiaban en resistir; pero a partir de la conquista de Castellón y después del avance de los nacionales sobre Sagunto y Valencia, el ánimo de Negrín, Companys y Miaja, ha decaído de una manera tremenda, viendo solamente una probabilidad de resistencia en una conflagración internacional, cosa que pretenden lograr a todo trance a costa de los bombardeos a barcos extranjeros.

Los Legionarios italianos serán presentados al Duce

Roma.—El 2 de octubre tendrá lugar en Roma una gran reunión de mutilados e inválidos de la guerra de África y España, durante la cual, éstos serán presentados al Duce. La Asociación Nacional de mutilados e inválidos ha decidido crear una Biblioteca Nacional de la Guerra; ha instituido 25 bolsas de estudio para universitarios huérfanos e hijos de mutilados, y ha acordado 150 premios en dinero para distribuirlos entre las familias numerosas de mutilados.— (USI)

La eficacia de los bombardeos aéreos

París.—Los obreros del puerto de Valencia se niegan a seguir trabajando por temor a los bombardeos, ya que, según dicen, se les obliga a trabajar sin ninguna garantía. El número de obreros que se han negado a acudir al trabajo, pasa de 3.500 creando así el grave problema a los dirigentes soviéticos.

Los rojos, después de su fracaso se baten en retirada

Roma.—Los diarios de esta capital señalan que el «gobierno» rojo de Barcelona, haya «desautorizado» ahora a sus «representantes» en París y Londres, por sus declaraciones sobre su intención de atacar a Italia y Alemania, si no se suprimían los bombardeos de la aviación nacional.

La prensa italiana dice que es un hecho cierto que los rojos se han batido en retirada, condenando a ahora las intenciones criminales y manifestaciones de estos últimos días, las cuales fueron recogidas en la misma prensa roja.

Comenta también la prensa italiana que algunos periódicos franceses se hiciesen eco de ellas y que se atrevieran a decir que «las intenciones de Barcelona eran conformes con el derecho y la razón».

Culpan a sus «embajadores» y los desautorizan

San Juan de Luz.—Entre el llamado «gobierno» de Barcelona y los embajadores rojos en París y Londres, Marcelino Pascua y Pablo de Azcárate, respectivamente, han surgido hondas discrepancias con motivo de la desautorización del Comité soviético de Barcelona, sobre la nota de intenciones de bombardear poblaciones de Alemania e Italia.

Parece que ambos embajadores serán destituidos por no haber escuchado las indicaciones de Barcelona y por no haber desmentido en la prensa, a tiempo, la información que se les remitió, permitiendo que hicieran el ridículo y se creyera que el «gobierno» republicano tenía miedo.

Por otra parte, se dice también, se ha prohibido toda actuación a los representantes del «gobierno vasco», que estaban en dicha capital.

Ante la próxima victoria de Franco

¿Cuándo caerá Barcelona? - He aquí la pregunta de un concurso abierto por «Gringoire»

París.—El popular semanario parisien, ha abierto un concurso entre sus lectores, a base de la siguiente pregunta: «CUANDO CAERÁ BARCELONA...?»

Los premios se adjudicarán a los que acierten con exactitud o de una manera aproximada, la fecha en que entrarán en la ciudad catalana las tropas de Franco. El primer premio es de 20.000 francos, habiendo otros más pequeños que suman 50.000 francos.

He aquí como se expresa «Gringoire»: Desde el estallido de la guerra civil española, «Gringoire» ha dicho siempre que el Generalísimo Franco sería el vencedor. Su victoria, de la que nadie duda ya, es inmediata. Ofrecemos, pues, a nuestros lectores tomar parte en este concurso y responder a las siguientes preguntas:

1.ª En qué fecha exacta las tropas del General Franco ocuparán en su totalidad la ciudad de Barcelona?

2.ª En qué fecha el Consejo de Ministros francés nombrará embajador cerca del Gobierno nacional español?

Siguen las bases del concurso. Lo verdaderamente interesante es hasta qué punto se juzga ya próxima la victoria de Franco, cuando incluso se organizan concursos de esta naturaleza.

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 10. Pral.-ZAMORA

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Teatro Principal Hoy: Butaca, 0'80

ESTRENO, cultural del Instituto Italiano LUCE en español **Por tierras del Cid** Burgos monumental. El Generalísimo FRANCO y otras personalidades

La sensacional producción de Artistas Asociados **UN AVENTURERO AUDAZ** Creación de RONAL COLMAN

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315

Mañana: Debut, Debut

Grandioso espectáculo de VARIEDADES 25 ARTISTAS, 25

Esperanza Madrid, Tony, Aguilar And Cases, Begoñita Orne

Orquesta LOS BOCHEROS

CARMEN DIADEMA Estrella de la canción y el baile

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2 Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses	3 por 100
Imposiciones a doce meses	3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna.

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Morano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE	PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO	TORO
FERMOSELLE	VILLALPANDO
FUENTESAUCAO	ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Bicicletas B. H.

La Marca Suprema

ACCESORIOS PARA BICICLETAS

Camas de metal - - Camas de madera

Silleras de junco y médula

Toda clase de muebles

Gran Bazar

de **Salvador García Vilaplana**

Santa Clara, 2. Zamora

EL SALVAJISMO DE LA HORDA

Como fué asesinado el Obispo de Lérida

La traición de Bellespi. — La canalla asalta el Palacio Episcopal. — Fuga y detención del Prelado. — La prisión. — Palabras edificantes. — El fusilamiento de veintidós buenos españoles

Al producirse el Levantamiento Nacional, el Gobernador Militar de Lérida, buen patriota, logró dominar la situación, agrupando en torno suyo numerosos elementos dispuestos a mantener su causa. Pero había un traidor que, simulando ayuda, aprovechaba la confianza que lograba para soliviantar a la tropa e inclinarla al lado de la masa marxista, hasta a cambiar las cosas a su favor. Este traidor era el teniente coronel Bellespi. Esto explica que fueran muy pocas las personas significadas que pudieron escapar con vida.

Poco más de un año hacía que regía la Diócesis de Lérida un Prelado de grandes virtudes, llamado Silvio Huix, cuando estalló el Movimiento.

El 21 de julio, las fuerzas afectas al gobernador militar, ganadas por el traidor Bellespi, abandonaron su actitud, dejando que las hordas del marxismo, llegadas de Barcelona y de otros puntos, se apoderaran de la ciudad y comenzase la horrible serie de crímenes que convirtieron a Lérida en un infierno.

Los ecos de la anarquía llegaron al Palacio Episcopal. Allí, completamente abandonado, hallábase el prelado con su secretario de Cámara y su familiar, el portero y una hija de este. La canalla, enardecida con la sangre y el incendio, corría las calles lanzando gritos de muerte y exterminio. En las primeras horas de la noche del 22, las turbas se situaron frente al edificio y comenzaron a descargar recios golpes contra la puerta, para derribarla.

Los momentos no podían ser de mayor angustia para los que se hallaban en el interior del Palacio. No había que perder tiempo. Por una puerta excusada, salieron a una calle solitaria. El secretario y el familiar salieron por un lado. El obispo con el portero y su hija, por otro. Momentos después era saqueada la morada episcopal.

Refugióse el señor Huix, en una humilde casa. Pero alguno de los habitantes de ella no pudo disimular el temor que le producía la estancia de tan «peligroso huésped» y entonces el Prelado, no queriendo producir ni el más leve riesgo a los de la casa, salió de ella al amanecer y se entregaba en el próximo retén de la Guardia civil, la cual lo puso a disposición de las autoridades rojas, que lo ingresaron en la cárcel el 24 de julio.

Su estancia en la prisión no pudo ser más edificante, entre los innumerables detenidos por los rojos, todos ellos personas de calidad por su significación derechista. La comida que le enviaban de fuera de la cárcel, la repartía entre los «reclusos», a pretexto de preferir el rancho reglamentario.

Sin hábitos ni objetos del culto, decía misa y les exhortaba a las prácticas religiosas. Su espíritu evangélico bien puede afirmarse que culminó, rayando en santidad, durante el último período de su vida.

Diez días permaneció en la cárcel el venerable obispo. El 5 de agosto, con 22 compañeros de reclusión, fué sacado y conducido al cementario, para sufrir la última pena, no sin antes haberse esforzado un capostote rojo en arrancarle, a cambio de la vida, alguna declaración en contra de la Iglesia. Pero el prelado de Lérida, del temple de los más esforzados mártires, no solo no se doblegó jamás, si no que por toda gracia pidió ser el último de los ejecutados, permitiéndole exhortar a sus compañeros de pena con palabras como estas: «Hijos míos, el tiempo del martirio es brevísimo y el de la gloria eterno».

Uno a uno fueron cayendo los 22 condenados, entre los que había mujeres, hombres, jóvenes, viejos, sacerdotes y seglares, ricos y pobres, todos buenos hijos

de Dios y de su Patria Grande. Las últimas balas fueron para el celosísimo y abnegado apóstol de la diócesis, que cayó musitando su postrera oración.

Instantes después, mientras en la ciudad continuaba la orgía roja, en una fosa tres o cuatro hombres amontonaban todos aquellos cadáveres y los cubrían de tierra.

Una pobre mujer, enterada de la horrible tragedia, acudió al Cementerio para comprobar la muerte del prelado y atender pla-

dosamente a su enterramiento. Preguntó a aquellos hombres. Uno le contestó:

—«No sabemos nada. Uno de éstos—y señaló la pila de muertos—llamábase obispo. Puede que sea ese por quien preguntas.»

Y encogiéndose de hombros prosiguió su macabra tarea.

Fué ésta toda la «oración» fúnebre, el epitafio que selló la muerte del mártir excelso.

VICTOR SANCHEZ

Inauguración de la Ruta de Guerra del Norte

Burgos.—Hoy día 1.º de julio, se efectuará la apertura al Turismo Nacional y extranjero de la Ruta de Guerra del Norte, por el itinerario Irún-Oviedo-Irún. Al día siguiente, 2 de julio, se inaugurará el itinerario Tuy-Santander-Tuy.

En días alternos, a partir del 1.º de julio, o sea en las fechas impares de los meses de julio y septiembre, y también los pares del mes de Agosto partirán de la frontera de Irún los autocares que han de conducir a los turistas por la primera de esas rutas.

Las salidas para la segunda se verificarán semanalmente desde Tuy, llegando a efectuarse dos expediciones semanales desde el momento en que se cuente con un número suficiente de viajeros.

Los españoles o extranjeros residentes en España que deseen visitar la Ruta por el primero de los mencionados itinerarios, deberán iniciar su viaje en Irún o San Sebastián, uniéndose a las expediciones procedentes de Irún en la fecha en que éstas arrancan de su punto de partida.

Los que deseen recorrer el trayecto Tuy Santander Tuy, deberán hacer lo propio en el punto de partida o en el mismo día en que sale la expedición.

La duración del viaje, sea cual fuese el trayecto elegido, es de nueve días y el precio para recorrer cualquiera de los dos itinerarios, 400 pesetas por persona. Este precio incluyen transporte en cómodos autocares, dotados de carrocerías metálicas y con capacidad para 33 pasajeros; alojamiento en los Hoteles invariablemente los mejores de las ciudades citadas, en las rutas principales y comida, o sea el desayuno, almuerzo, cena; guía-interpretante y propinas de los servicios ya enumerados.

Para reservar las plazas en fechas convenientes, bastará dirigirse a las principales agencias de Turismo, situadas en España, las cuales informarán si quedan asientos libres en los autocares. También informarán sobre los requisitos que es preciso cumplir, en lo que se refiere a salvoconductos para visitar la Ruta.

JUGANDO a la Lotería Nacional del 20 de Julio, haces labor patriótica.

Muy importante

¿Quiere usted adquirir el pan gratis un día al mes...?

Comprolo todos los días en la **NUEVA PANADERIA** que se INAUGURÓ el 1.º de junio, en la AVENIDA DE VICTOR GALLEGOS, NUMERO 7, donde encontrará, al precio de tasa, especialidades inmejorables de los ricos candeales CASTELLANOS

- DESPACHOS
- PLAZA DE ZORRILLA, NUMERO 7
- AVENIDA DE LA FERIA, NUMERO 7
- CALLE DE BALBORRAZ, NUMERO 60
- MERCADO DE ABASTOS, PUESTO NUMERO 18

Cursos de Sargentos provisionales de Infantería

El «Boletín Oficial del Estado», del 29, publica la convocatoria de unos cursos de formación de Sargentos provisionales de Infantería, que tendrán lugar en las Academias de Vitoria y San Roque, dando comienzo el día 1 de agosto próximo. La duración del curso será de treinta días lectivos.

Podrán asistir a estos cursos los cabos habilitados para sargentos y los soldados, así como individuos pertenecientes a la Milicia Nacional que propongan sus Jefes naturales, con la limitación de que el máximo de ellos por cada Batallón o Unidad similar no podrá exceder de uno por Compañía, Escuadrón o Batería, a fin de que si el número de los propuestos excede de los 1.000 que se convocan, pueda hacerse la selección por los que figuren en cabeza.

Los solicitantes serán de 18 años hasta la que corresponda a los del reemplazo más antiguo que se encuentre en filas.

Los demás extremos, se insertan en la convocatoria, que figura en el expresado número del «Boletín Oficial».

Un invento inexplorable

París.—Según Radio Asociación de Cataluña el miliciano Macario de la Masa, que antes de la guerra había sido tipógrafo en un periódico de Madrid y que, en la actualidad, es Comandante del Ejército Popular, ha inventado una nueva fórmula para enviar desde la retaguardia a los frentes de combate, los viveres ya condicionados, lo cual proporcionará una mejora considerable en el rancho y un reparto más rápido a las tropas.

El citado Comandante ha sido muy felicitado por las autoridades militares y civiles; pero no se puede poner en práctica su invento debido a que se carecen de viveres que poder enviar a los frentes de combate.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., inaugura un Sanatorio

Valladolid.—Con asistencia del señor Ministro de Orden Público y de su señora esposa, y representación del Ministro del Interior, Jefe Nacional de Sanidad y Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y demás autoridades y Jerarquías del Movimiento, se inauguró el primer Sanatorio instalado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., para la asistencia de sus enfermos de primera línea.

Después de una Misa, se procedió a la bendición del local, una magnífica finca propiedad de la señora viuda de Cuesta, situada en la carretera de Madrid y que dicha señora ha cedido para dicho fin.

Seguidamente los asistentes al acto recorrieron las dependencias, cuya instalación es verdaderamente magnífica y a continuación el Jefe Nacional de Sanidad de la Milicia dirigió palabras de agradecimiento para los asistentes, subrayando lo que para ellos significa el nombre de Onésimo Redondo, el cual se ha dado al Sanatorio.

Después, el Excelentísimo señor Ministro de Orden Público felicitó a las jerarquías provinciales del Movimiento por el gran interés que dispensan a tan importante obra. Terminó exhortando a las Autoridades a que hagan llegar a los tuberculosos al convencimiento de la necesidad de la hospitalización.

Presentación de Credenciales

Roma.—En la mañana de ayer, con toda solemnidad, el Embajador extraordinario y plenipotenciario del Generalísimo y Jefe del Estado Español cerca del Vaticano, señor Yanguas Messías, ha presentado sus Cartas Credenciales a S. S., ante el cual pronunció un vibrante discurso, que terminó pidiendo la Bendición Apostólica para el Jefe del Estado y el pueblo español.

Crónica Militar

En la zona recién liberada se reconstruye cuanto la horda destruyó

Todo parece indicar que el prólogo está terminado y que no ha de tardarse mucho en que la gran ofensiva nacional tenga pleno desarrollo en el frente que se extiende desde los pueblos de la provincia de Teruel hasta el Mediterráneo.

El día de ayer fué magníficamente aprovechado por los soldados del Caudillo, tanto en el frente de Castellón como en el de Teruel. En el primero se desarrollaron una serie de operaciones de singularísimo interés; se castigó durísimamente al enemigo, objetivo primordial. Se pasó el río Mijares por Fadara y se ocuparon las posiciones del macizo de la bajada de la Torrenta, posiciones que el enemigo conocía en toda su extraordinaria importancia.

Las rectificaciones hechas en nuestras líneas a vanguardia de Araya, asimismo, de un extraordinario interés estratégico. La carretera de Bechi a Artana quedó ayer dominada por el fuego de nuestras armas y por allí se adivina la realización de una amplia maniobra.

El enemigo dejó en el campo abandonados muchos cientos de cadáveres, a los que nuestros soldados dan cristiana sepultura; fueron muchos también los prisioneros y los que se presentaron en nuestras líneas.

En las Masías de aquellos campos fueron liberadas cerca de un millar de personas que en la hora negra y terrible de disponer la horda roja que esos españoles hermanos nuestros evacuasen sus pueblos y sus casas, huyeron al campo para esconderse en él en espera de que los soldados de Es-

paña los liberaran. El encuentro de estas gentes con nuestros soldados fué de una gran emoción.

La aviación nacional actuó eficazísima en los aerodromos de Alicante y Barcelona, en los que destruyó varios aparatos y los talleres del aerodromo de Rabasa, en Alicante.

El Ejército del Sur rechazó ayer nuevos contraataques que los rojos iniciaron hace ya ocho días con su tozuda táctica de siempre: les falta valor y capacidad de mando para sostener una posición y al día siguiente quieren suplirlo con ríos de sangre de la milicianada.

Mientras que en los frentes se última todo para la gran ofensiva, en la zona recién liberada se reconstruye cuanto la horda destruyó y los pueblos vuelven a tener agua, luz, ferrocarril, carreteras, etc.

Por mucho que se diga, todo será poco para elogiar el trabajo de los ingenieros militares y los esfuerzos realizados en la vanguardia para volver a la vida a los pueblos y ciudades que los combatientes ganaron para la Patria; porque, hora es ya de decirlo, a la ingente labor que representa la reconstrucción y recuperación de cuanto la bestia asiática destruyó, se une en muchos casos la construcción de nuevas carreteras y ferrocarriles, cuyos proyectos hacia muchos años que venían rodando por los Ministerios y que ahora, en unos días, la España de Franco ejecuta y pone en servicio estas nuevas líneas.

Otra vez habla la emisora clandestina

Varsovia.—Para desesperación de los esbirros de Stalin, la célebre emisora clandestina ha reanudado sus charlas de propaganda antisoviética. La voz de los locutores se percibe de una manera inconfundible; habla primeramente una mujer y a seguido un hombre.

Ultimamente, el «speaker», dijo, entre otras cosas: «Rusia va a verse muy pronto libre de su tirano; es decir, de su mayor enemigo».

Para evitar actos de sabotaje

Perpignan.—Según noticias llegadas de la zona roja española, y que publican los diarios de esta tarde el ferrocarril Valencia Alicante y Valencia a Madrid se destinará de aquí en adelante pura y exclusivamente para fines militares.

Esta medida ha sido tomada por las autoridades de la España marxista, para evitar actos de sabotaje.

Las famosas bolsas

Pronto veremos embolsada a Valencia

París.—«Le Jour» publica una información de su corresponsal en el frente, en la que dice que el Ejército de Franco está desarrollando una eficaz guerra de «bolsas», con tanto éxito, «que no hemos de tardar mucho en ver a Valencia en una bolsa, como casi lo está Madrid».

Hablando de las tremendas dificultades para el abastecimiento de la zona roja, dice que Valencia, por ejemplo, cuya población era de unos 300.000 habitantes, ahora pasa de millón y medio, debido a la gran cantidad de refugiados con que cuenta.

La situación de Madrid—agrega—es todavía más angustiosa, pues la única carretera de que dispone, buena para el tráfico, es la de Valencia la cual no tardará en quedar cortada por las tropas nacionales.